

Рецензия

на статью «Федеративные механизмы конфликто разрешения в системе отношений «центр — регион», представленную для опубликования в журнале «Конфликтология».

В статье рассматривается потенциал феномена федерализма как эффективного инструмента, который организует систему отношений между центром и регионами на бесконфликтной основе. Исследования такого рода в настоящее время имеют бесспорную теоретическую и практическую значимость.

В представленной к рецензии статье следует отметить весьма точно расставленные акценты, позволяющие определить границы исследуемого проблемного поля. Во-первых, автор подчеркивает первостепенную важность анализа понятия регионального интереса, который в силу экономического неравенства регионов встречающегося в федеративных государствах, приобретает отчетливый конфликтный вектор по отношению к центру. Применение конфликтологического подхода расширяет познавательные возможности автора в его исследовании феномена федерализма и придает рецензируемой статье несомненную научную новизну.

Всесторонний анализ теоретических положений исследователей проблем федерализма дает основание для автора сделать вывод о том, что данный механизм государственно-территориального устройства несет в себе как конфликто разрешающий потенциал, так может стать причиной усиления центробежных сил и возникновения конфликтов в государствах с полиэтничным составом.

Практическая значимость статьи отражена в попытке автора проанализировать механизмы федерализма, организующие мирную основу взаимоотношения между центром и регионом. Тем не менее, с сожалением стоит отметить, что автор ограничивается анализом механизмов правового характера и упускает из виду механизмы, связанные с реализацией экономической политики, направленной на выравнивание регионального расслоения и неравенства. Во многом, отсутствие внятной, на наш взгляд, региональной экономической политики и является причиной нежизнеспособности таких механизмов, как децентрализация полномочий, избираемость региональных органов и пропорциональность регионального представительства, на что и сетует автор, говоря впоследствии об условиях эффективного функционирования федерализма в России.

В целом, надо сказать, что автором подготовлена актуальная работа, отвечающая всем требованиям научного исследования подобного рода. Результаты исследования отличаются обоснованностью и достоверностью. На данном основании статья

«Федеративные механизмы конфликто разрешения в системе отношений «центр — регион» рекомендуется к печати в журнале «Конфликтология».

Рецензент



кандидат психологических наук,

доцент Иванова Е.Н.



Личную подпись Ивановой Е.Н. заверяю

Инспектор

по кадрам И.С.К.

Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

17.09.2019